

企业收到了第一笔退赔款

通讯员 赵洪友 张凯歌

“高某公司的钱，他坐牢时我们都认为这钱肯定‘黄了’，多亏检察机关维护企业利益，让我们收到了第一笔退赔款，剩余的钱也有了着落。”近日，收到首期恢复执行款后，某公司负责人向西平县人民检察院办案检察官打来电话，表达谢意。

2022年11月18日，高某因侵占公司货款用于网络赌博，被法院以职务侵占罪判处有期徒刑11个月，并处罚金1万元，责令退赔某公司经济损失20万元。

判决生效后，高某因未按期退赔，被立案执行。2023年5月18日，法院以高某暂无财产可供执行为由，裁定终结本次执行（以下简称终本），结案处理，某公司的经济损失未得到退赔。

今年初以来，西平县人民检察院扎实开展“检察护企”专项行动。6月，该院在开展“侵害企业合法权益犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行检察专项活动”时，发现上述案件线索，于是，该院对高某是否具有财

产执行能力进行调查核实，查明高某出狱后一直在某通信公司工作，月固定收入近5000元，名下有一辆车；另经调查，财产刑终本后至今，未发现法院按规定每6个月通过网络执行查控系统或线下查询过高某财产的信息。

鉴于法院终本前未穷尽财产调查措施，终本后未在规定时间内（五年）内继续查控高某的财产，实现对案件的动态管理，8月15日，该院向法院发出纠正违法通知书。

检察官通过上门走访等多种方式，对高某释法说理。在高某有了还款意愿后，检察官引导其与某公司和解，以分期支付的方式履行财产刑缴纳义务，高某表示同意。检察官同时与案涉企业负责人积极沟通，了解其诉求，并传递高某欲还款的和解愿望。

8月26日，几经沟通协商，双方达成和解并签订执行和解协议，约定自9月起，高某以分期形式，每月5日偿还某公司2000元，直至全部履行完毕。8月29日，法院决定对高某的财产刑恢复立案执行，并对双方执行和解协议予以确认。

安全出行莫忘记



连日来，平舆县公安局交警大队民警深入社区，走进辖区企业，面对面面向群众讲解道路交通安全知识，倡导大家要遵

守交通法律法规，摒弃交通陋习，杜绝交通违法行为，自觉做到安全文明出行。

（通讯员 刘威）

驻马店市保安服务有限公司
“形象作风建设年”有奖征文
征文邮箱: zmdsbafwyxgs@163.com
联系电话: 18939669395

忠诚履职 守护安宁

——记市保安服务有限公司人防一分公司二大队农发行岗点保安员

在市区团结路中国农业发展银行驻马店分行大门前，市保安服务有限公司的保安队员总以昂扬的姿态坚守岗位，他们神采奕奕，以真诚的笑容迎接每一位客户，忠诚履行着守护安宁的职责和使命。

该岗点队员肩负着守护银行机关办公楼、营业部安全的重担。面对任务与挑战，他们从未有过丝毫的懈怠与怨言，高效、精准地完成安保任务。工作中，岗点队员协同合作，严格按照公司规章制度和客户单位的要求，始终秉承文明服务与礼貌执勤的核心理念，坚定不移地执行公司倡导的“三个一”，巧妙地将文明精神融入安保工作的每个环节，使安保服务既严谨有序，又洋溢着人文关怀与热情。

今年3月，面对几名情绪激动的青年试图强行进入银行进行投诉，保安队员与班长范伟迅速、专业地进行劝阻，以敬礼展现尊重、用微笑传递理解，耐心阐明进入办公区域的正规流程，并提醒他们少安毋躁，承诺立即向上级反映情况。通过队员们的有效沟通与安抚，几名青年的愤怒情绪逐渐平息，投诉事件得以和平解决。事后，这几名青年对该岗点保安团队的职业素养与文明执勤点赞。

去年夏天，连绵的大雨让农发行院内产生内涝。关键时刻，范伟挺身

而出，率领全体队员立即投身雨中进行排涝。他们分工明确，一部分人疏通堵塞的排水管道，另一队人则不辞辛劳地清扫堆积的落叶，以减轻水流阻碍。面对积水严重的区域，他们毅然掀开下水道井盖，化身守护者，坚守在井口旁，确保积水都能顺畅排出，直至险情解除。尽管湿透的衣衫紧贴身躯，但他们心中唯有责任与担当，守护客户单位平安，他们无怨无悔。

今年5月的一天凌晨，岗点队员史耀文在夜间执行巡逻任务时，敏锐地捕捉到围墙边缘一束不寻常的亮光与异响。他迅速靠近探查，发现原来是电线接头因接触不良引发的短路。危机时刻，史耀文立即通知队友李建忠携带干粉灭火器火速增援。两人配合默契，以迅雷不及掩耳之势扑灭了火源。他们的专业与敬业，不仅有效遏制了事故的蔓延，确保了客户财产的安全，更为客户单位的平稳运营筑起了一道坚实的防线。面对客户单位的表扬，他们笑着说：“客户的平安与满意，永远是我们不懈的追求。”

岗点保安队员不分昼夜坚守在岗位上，以坚定的身影筑起和谐与稳定的基石。正是这份坚持，让他们的温情愈发浓厚，生活更加绚丽多彩。今年春节前下了一场大雪，路面结冰，人们步履维艰。一天上午，范伟

值班时发现一位老人跌倒在地，周围的行人纷纷避让，范伟则毫不犹豫地冲上前去，将老人扶起。他询问了老人的身体状况，发现老人意识清醒且伤势不重后及时拨打了120，并联系上老人的家属。直到老人的家属和120抵达现场，他才回到值班岗位上。

在日常的安保执勤中，岗点队员们始终秉持服务至上的信念，以高度的责任感和满腔的热情，为每一位踏入银行营业厅的客户 provide 无微不至的服务。2023年11月的一天下午，一位明显醉酒状态的访客步伐踉跄地步入大厅，保安员王建伟迅速走上前去搀扶其就座，耐心询问其业务需求。面对醉酒者表述不清的诉求，王建伟在与其交谈中想方设法获取了其家人的联系方式，并成功取得联系，还贴心地给醉酒者递上一杯温水，以平和的话语安抚其情绪。不一会，醉酒者的家人赶来将其接走。保安员既维护了营业厅的正常秩序，又确保了醉酒者的人身安全。

近几年，电信诈骗案件屡见不鲜，特别是老年人容易上当受骗。岗点队员们利用业余时间学习反诈知识，增强客户预防电信诈骗意识。今年4月的一天，队员曹新宇值班时发现，一位神色异常紧张、步履匆忙的男子走进营业厅，他手持手机频繁接听电话，似乎在按照电话那头的指令

准备进行一笔转账汇款。面对这一不寻常的举动，曹新宇迅速接近了这名男子，试图了解情况。然而，他的关切询问却意外遭遇了男子的不悦与抗拒，男子坚称自己正遵循公安机关的指示，将资金转移至一个所谓的“安全避风港”，以保护他的财产安全。曹新宇立刻警觉到，这名男子极有可能是遇到了一场精心策划的网络诈骗。于是，曹新宇凭借专业素养与高度的责任感，耐心地向男子剖析骗局的本质，用通俗易懂的语言普及反诈知识，并巧妙地引导储户观看了一系列生动的诈骗案例视频，让事实说话，逐步瓦解了储户心中的疑虑与恐惧。经过一番耐心细致地劝解，男子终于恍然大悟，原来自己差点被骗了，向保安员连声道谢。曹新宇成功阻止了这起即将发生的电信诈骗案，守护了客户的财产安全，彰显了安保人员的智慧与担当。

由于工作业绩令人瞩目，该岗点连续多年被公司评为先进集体，多名队员荣获先进个人称号。一幕幕感人至深的事迹，一名名杰出的队员，共同绘制了天中保安卓越风采的璀璨画卷。他们不仅是塑造保安行业标杆的坚实力量，更是成为市保安服务有限公司的一道亮丽的风景线，成为卓越与奉献的光辉典范。

（孙建华）